



中國·上海

停車等紅燈 流浪漢突發狂行兇 台北美女牙醫遭刺臉毀容

台北市一名美女牙醫日前開車行經民生西路馬偕醫院後巷等紅燈時，因為車窗未關，竟遭到一名中年陌生男子衝出緊捉她的頭髮，用瑞士刀猛刺，造成左臉撕裂傷，慘遭毀容。

【大公報訊】據台灣《中國時報》二十四日報道：台北市驚傳隨機割臉毀容事件！30歲的梁姓美女牙醫，21日上午開車行經錦西街口塞在車陣中時，因未關駕駛座車窗，突然遭街友（流浪漢）劉志祥一手強拉頭髮，一手持瑞士刀猛刺左臉頰，造成2.5公分的撕裂傷，梁姓女子當場嚇得花容失色。案發後警方迅速在1天內破案，對於為何對素不相識的梁姓女子下手，劉嫌僅說：「不記得了！」

臉縫5針可能留疤

長相甜美的梁姓牙醫，平日生活單純，並未與人結怨。被刺傷後，她立即到附近的馬偕醫院急診，經縫合5針，並無大礙，但日後臉頰可能會留下

疤痕，心靈的創傷更是難以撫平。附近民衆聽聞發生隨機割臉事件，也大呼好恐怖，「誰會想到連開車都會禍從天降被人刺傷！」

梁姓女子事後到派出所製作筆錄，情緒仍十分激動，顯得驚魂未定。她哽咽地說，當天從民生西路要右轉錦西街時，突然有名白衣陌生男子跑到她車旁，二話不說就強拉她的頭髮、拿東西刺她的臉，她緊張得根本沒看清歹徒所使用的兇器，一開始還以為是鑰匙，所幸後方出租車的行車紀錄器清楚拍下整個案發過程。

警方發現，白衣男原本在人行道上，看到梁姓女子的白色轎車塞在路口，便從車後繞到駕駛座旁逞兇，行兇後立即逃跑、手中還有摺疊的動作，梁姓女子才知是遭到瑞士刀攻擊。

警方看到影像，立即認出白衣男子就是平日在中山區遊蕩的44歲男子劉志祥。劉嫌以新生北路、德惠街口的停車格為家，靠撿拾資源回收過活。警方展開地毯式搜尋，23日上午就查獲在路上晃晃的劉嫌，並從他的口袋中搜出作案用的黑色瑞士刀。

劉嫌供稱，瑞士刀是前一陣子在路上撿到的，

後來就一直隨身攜帶。他表示，不認識被害人，彼此也無糾紛，辯稱當天他頭暈，不曉得爲何要攻擊梁姓女子。警方再追問是用瑞士刀中哪部分工具傷人、刺梁姓女子哪個部位？劉嫌都說忘了不記得，警方懷疑他精神狀況不穩，他卻堅稱自己沒病，是第一次刺人。警訊後，劉嫌依殺人未遂罪嫌移送法辦，獲檢方諭令限制住居。



▲台北市一名女牙醫師開車在馬路等紅燈時，因車窗未關，竟被陌生男子刺傷臉龐。 中國時報

一線談判官有工作上疑慮，恐傷害兩岸互信基礎，「台方應檢討、沉澱一下，但也不宜太久」，畢竟正在談判的貨貿協議，對台灣整體經濟影響層面廣，應盡速完成談判。

柯建銘說，他上會期剛開始就說過，服貿協議在會期中通過的機率趨近於零，現在張顯耀案引起風暴，重要議案不可能不受影響；立院將要求成立張案調查委員會，張任內處理的兩岸協議都將被要求檢視。

柯建銘說，張顯耀案也顯示兩岸簽署協議時，立院監督權的重要性，立院未來勢必更嚴格檢視，現在處理兩岸協議監督條例將有更大爭議。

南港、新店與萬里。據了解，愛國者三型飛彈射控軟體僅能獨立接戰，尚未與長程預警雷達與飛彈預警中心連線，台美正合作積極解決這個問題，所以台軍方不願證實愛三成軍服役。

據指出，愛國者三型透過美國軍售的飛彈預警中心指揮的反飛彈武器，也是早期預警戰力實際發揮的關鍵。長程預警雷達與「愛三」之間，必須透過三軍指管通資情監偵的迅安系統即時接收，識別空中飛行物航跡，讓愛國者三型飛彈及早鎖定目標，但目前界面、飛彈情資整合，與接戰程序的建立上，都遭遇瓶頸，台美還沒有解決方案。

張顯耀案或卡住兩岸協議

【大公報訊】據台灣《經濟日報》二十四日報道：陸委會前副主委張顯耀去職風波引發政治風暴，馬政府在立院的重議案包括服貿協議、兩岸協議監督條例草案都涉及兩岸問題；民進黨團總召集柯建銘23日說，想在年底前於立院通過的機會相當渺茫，連自由經濟示範區特別條例草案恐怕都要受到拖累。

據了解，兩岸協議監督條例因朝野攻防仍無法處理，造成草案無法交付委員會審查，在新會期開

始後，尚須等到對賂施政總質詢結束後，才可處理議案。若無法在新會期前完成付委，依慣例就要等到11月左右才可能付委審查，因此年底前幾已確定無法通過兩岸協議監督條例草案與服貿協議。

代理國民黨政策會執行長的立院黨團書記長費鴻泰日前表示，會將示範區特別條例、兩岸協議監督條例草案與服貿協議列入會期優先議案；貨貿協議若簽署完成，也將列入優先議案。

國民黨立院黨團首席副書記長廖國棟則說，第

界面難整合 「愛三」戰力減

【大公報訊】據《聯合晚報》二十四日報道：台灣「疾鋒專案」採購6套愛國者3型（PAC-3）反飛彈系統，另將大台北地區某個愛國者飛彈連，由愛國者二型（PAC-2 Plus）升級爲愛三。根據首度曝光的愛國者飛彈連戰備照片顯示，愛國者三型飛彈彈體已抵台與愛國者二型飛彈混編，目前正待建立目標鑑別程序，希望整合長程預警雷達，增加北台防空作戰縱深。

愛國者三型飛彈彈體兩年前曾遭美方管製品，卡在海關沒有放行，台灣一度僅有愛三射控軟體，沒有飛彈，但經協調後，「愛三」彈體陸續返台，部署在

民進黨藉張案攻擊兩岸關係

朱穗怡

台灣陸委會前副主委張顯耀因涉嫌泄密而離職一事不僅在島內政壇投下震撼彈，也因台媒體爆料稱「張顯耀可能是共謀」而對兩岸關係發展投下陰影。當下兩岸貨物貿易協商的時程已因服務貿易協議在島內「擱淺」而受延宕，如今張顯耀案又鬧得滿城風雨，兩岸互信以及兩岸關係和平發展備受考驗。

回顧過去十多天，張顯耀案猶如電視連續劇，天天都有「引人入勝」的劇情，主要線索不外乎分爲「原告」陸委會與「被告」張顯耀兩方面。從陸委會本月上旬說「慰留不果，准予張顯耀辭職」，到月中又指出「張顯耀涉嫌泄密須離職接受調查」，至近日調查局確定朝「外患罪」方面調查，再到台北地方檢察署接手案件，張顯耀離職一事已從普通的官員人事調動變成涉嫌泄密的刑事案件。而張顯耀從自爆「被辭職」、上電視「訴冤」、寫遺書揭「內幕」，到痛批「馬政府的調查行動是白色恐怖」，更使得案情張力十足、峰迴路轉。到底孰是孰非，仍有待島內司法機關調查個水落石出。但近來關於這樁泄密案的各種傳聞甚囂塵上，有的認爲是「民黨內鬥」，有的批評「馬政府用人不當」，有的則把矛頭對準「兩岸關係」，不論案件結果如何，馬政府的威信已受到損害。原本這類比較敏感的泄密案一般都應低調進行，以免引起不必要的誤解和紛爭，但馬政府處理手法欠周全，加之張顯耀個性強勢，使泄密案人盡皆知，更成爲一些別有用心的政客用以攻擊兩岸關係的藉口。

民進黨最近在張顯耀案上大作文章，說「案件沒釐清之前，兩岸協商應暫停」，因爲「馬英九任內的兩岸首席代表（張顯耀）可能是長期泄密的『共謀』」。目前案件仍在調查中，民進黨肆意猜測、胡亂放話，是一種很不負責的行爲。自兩岸簽署服貿協議以來的一年裡，民進黨就

絞盡腦汁地阻撓服貿協議在島內生效實施，先是拖延舉行公聽會的時間，後又操弄和煽動反服貿人士佔領「立法院」，以先訂立「兩岸協議監督條例」爲由，再次拖延服貿協議的審查工作，現在張顯耀案鬧得沸沸揚揚，對民進黨猶如天下掉下來的禮物。民進黨立委紛紛藉口「馬政府談判官員有泄密之嫌」，以證明訂立「兩岸協議監督條例」的「正當性」，更堂而皇之地繼續拖延服貿的審查時程。

這些年兩岸協商已建立了制度化機制，不會因「一人」或「一事」而破壞機制的運行。但兩岸交往除了遵循機制，還要有互信基礎。期待台當局能盡快查明張顯耀案，把對兩岸關係的衝擊減少到最低程度。而在案情未明之前，各方也不應做子虛烏有、不負責任的猜測。

簡訊

空難效應重挫澎湖旅業

【大公報訊】據中通社二十四日報道：復興航空澎湖空難已滿一個月，暑假是澎湖唯一的旅遊旺季，但今年暑假澎湖旅遊業卻異常低迷，空難令不少遊客玩興大減，造成遊客卻步、業績大跌三到六成。旅行業者表示，空難後各旅行社接到不少團客退費，個人退機票也多，光中興旅行社一家退的機票就達三百多件，各家旅行社哀鴻遍野。「澎湖每年僅有的旅遊旺季，看來是提早結束了。」中興旅行社負責人潘立文說。有的民宿業者整個8月都接不到生意。澎湖旅遊業者建議政府發放觀光消費券，民間辦大型活動，結合機票與住宿降價優惠等配套，吸引遊客回流。

立院斥資百萬加強保安

【大公報訊】據《聯合晚報》二十四日報道：反服貿人士佔領立院行動雖已於4月10日退場，不過立院周圍圍籬馬遲遲沒有撤除，直至8月9日才全數撤除；撤除鐵馬同時，其實立院已悄悄花300多萬新台幣（約75萬港幣）增設監視器，加強立院內外安全監控。而且新監視器特別加強「動態夜視」和「防破壞夜視」功能，頗具針對性。此次立院安全監控系統設備擴充案的內容，涵括立院所轄的幾個辦公處所，多數都在立院周邊，包括28台高解析「寬動態夜視攝影機」和3組「防破壞夜視攝影機」，分布院區會議場內和立委研究室所在地中興大樓，直接連接到駐衛警保六總隊的辦公室。

台青年代表團訪內蒙古

【大公報訊】據中新社二十四日消息：應內蒙古自治區青聯邀請，以中國國民黨中央委員、青年部副主任、南台灣理事長聯合會總召集人施明豪爲團長的台灣青年代表團一行13人，於8月23日至28日訪問內蒙古。24日內蒙古自治區黨委常委、組織部部長李鵬新會見了代表團一行。李鵬新指出，近年來海峽兩岸關係連上新台阶，保持了全面發展的良好勢頭。兩岸同胞往來頻繁、經濟聯繫密切、文化交流活躍，兩岸關係展現出和平發展的光明前景。近年來，兩岸青年在文教、科技、旅遊等領域的交流日益增多，開展了廣泛務實的合作，爲兩岸關係和平發展注入了新的活力。

陸客愛上恆春「那個魚」



▲屏東恆春風景區攤商引進「那個魚」，大陸遊客好奇點購，意外成為熱賣小吃。 互聯網



名稱另類

凍。這種魚是一種含水量很高的魚類，以吃小魚和櫻花蝦爲主，當漁船出海捕魚時，那個魚就會順道跟着上網，也就是俗稱的「下雜魚（非刻意及目標捕撈的魚類）」，因爲價格便宜、登不了餐廳的桌上，所以多是東港自己在家品嘗。

當地老字號的東昇餐廳經理林孟琴說：「隨着時代演變，客人吃海鮮愈來愈希望可以品嘗到不一樣的菜式，於是店家開始端出『那個魚』，因爲名字新鮮，口感又像果凍般滑溜，和一般的魚肉很不相同，大家開始『那個魚』的稱呼牠，就這樣化身成『那個魚』晉身在地名菜，曾經一斤只要一、二十元（新台幣），現在一斤已可賣到六十到八十元了。」



▲「那個魚」的魚刺多又細，當地餐廳多以酥炸的方式上桌。 互聯網